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Megjelel minden vtsárnap reggel.
Hirdetéseket úgy & kiadóhivatal, mint a »Reiter« 

ügynökség Budapesten jutányosán vesz fel.
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Ok! ne mond, ne mond te azt nekem, 
Hogy szeretni nem fogsz sohasem / 
Kiderül még a te szép eged 
Űdvödött, tudom még fölleled.

Ah, mert nincs, nem lehet oly hideg 
A mely megdermessze jó szived. 
Fölötted kigyul a fény sugár.
Tereád még üdvök üdve vár.

Alig tudod, még mi a kikelet,
Csupán csak gondolod milehet,
Vagy talán azt is elhív éd,
Hogy egykor érezted melegét?

Oh ne hidd; ezt hinned nem lehet. 
Nem óhajtasz napfényt, meleget ? 
Nem. — Pedig ott van a szivedben, 
Sugárzik, melegít szüntelen.

Lesz, tudom, még egykor, ki neved 
Imába foglalja úgy szeret.
Meglátja angyali mosolyod,
Szeret mint virág a harmatot.

Felelős seerkesstő és kiadó:

SZILBEN JÁNOS.

Bakfis és kamasz.
A nap már kezdett lekanyatlani. Suga­

rai kevesebb hévvel sütöttek be a leeresz­
tett redőnyök nyílásain. Kati, & szobalány 
ozsonára terített. A mama kiküldte a gye­
rekeket, hogy málnát szedjenek.

A „gyerekek“ duzzogva ballagtak az 
árnyas fasoron át a kertbe.

— Szeretném tudni, hogy tulajdonké­
pen miért neveznek gyereknek, szólalt meg 
Mariska neheztelő hangon. — Jövő hónapban 
15 éves leszek! Lenke alig 3 érvel idősebb 
g mióta a maga László bátyja eljegyezte 
mindenki a legnagyobb tisztelettel beszél 
hozzá: kezétcsókolom Lenke nagysáá !

Hozzám meg per magácska beszélnek, 
s kis Mariskának neveznek.

Hát még engem! sodoritott Ernő önér­
zetesei a leendő bajusza helyén, aki már 17 
éves múltam és 1 év múlva „érett“ leszek.

Bánatos részvéttel néztek egymás sze-
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réstét illető minden köslemény intéseméi».
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Csongrád, Magtár-utcta 41. szám, hová ae elöfieeté- 
sek, hirdetmények intétendŐk.

Az ily képen elvetett mag hasonló 
gyümölcsöt is hoz. A növendék min­
dent csodál-bámul ami külföldi s 
tetszetősebb magyar gyártmányt is 
külföldinek képzel, mert hát ilyet 
csak a külföld produkálhat. Ha a 
nevelő a külföld egyes szebb tájékát 
megtekintette s a növendékek figyel­
mét erre fölköltötte, megtörténik, 
hogy az ifjú a külföldöt tekinti meg 
először annak szép és kies vidékei­
vel együtt, holott saját édes hazá­
jának csodaszép alkotásairól még 
sejtelme sincsen. Hazájától annyira 
elidegenedik, hogy csoda-e, ha egy 
X Y (sokan vannak ők a honfiak) 
még saját hazájának nyelvét sem 
tudja; egész életén át a külföldön 
(Bécs, Páris) tartózkodik, holott édes 
hazájának földjén elterjedő birtoka 
szolgáltatja a külföldön parádézó 
honfinak a megélhetési eszközöket.

S mindezekért kik a hibásak ?
A nevelők? A gyermekek ? Nem? 

Hanem a szülők! A társadalom! Hív­
juk fel a társadalom figyelmét eme 
ferdeségekre, figyelmeztessük a tár­
sadalmat az „idegen“ nevelés ká= 
ros következményeire, mutassuk ki 
mennyire árt a hazafiatlan irányú 
nevelés úgy egyesekre, mint az or­
szágra s akkor bizton állíthatjuk,

mébe, & mist egy aranyos szárnyú lepke; 
jelent meg a láthatáron.

— Nézze csak Ernő, mily gyönyörű 
lepke ^fogjuk meg, kiáltott fel Mariska öröm­
telt hangon — s elfeledve az önérzetében 
sértett nagy leányt, vígan rohant a pillangó 
után.

Ernő követte és csakhamar vidám ker­
getőzés fejlődött ki köztük.

A lepke unta meg legelőbb a játékot 
— s miután egy párszor ingerkedve körül 
röpködte, egy gyors röppenéssel túl volt a 
kerítésen.

— Jaj a málna! kiáltott fel Mariska 
ijedten s hogy a mulasztást helyre hozzák- 
ugrálva ment a bokrokhoz s ki meleged ve 
kezdett a dologhoz.

— Mondja csak Ernő, kérdé Mariska 
szájacskáját teletömve az édes gyümölcscsel 
mit tart maga a szerelemről?

— Én? — felelt & kérdezett kellemes 
meglepetéssel — a szerelmet a legszentebb 
legboldogitóbb és — és —

— Nagy és nagy bolondságnak tartom 
és úgy tapasztalom, hogy az embert ször­
nyen unalmassá, ostobává teszi.

— Ne vétkezzék Mariska kisasszony

Az idegen nevelés káros kö­
vetkezményei.

„Franczia-német tanárnő, ki ma­
gyarul is tud, nyelv- és társalgási 
órákat ad.“ -...

„Nevelőnők,oki. gyermekkertesz- 
nök és német bonne-ok sürgősen 
kerestetnek.“

„Született franczia nő úri házba 
nevelőnek ajánlkozik.“

Ilyen s ehhez hasonló hirdetések 
naponta olvashatók napilapjaink „Ap­
ró hirdetések“ rovatában. Ezen cso­
dabogarak ellen irt czikkeket nem 
igen találhatunk, pedig helyén volna 
a társadalmat az idegen nevelés 
káros következményei felől tájékoz­
tatni.

S vájjon miért ?
Nálunk szép Magyarországon ál­

talánosan dívó szokás az, hogy a

Azért, mert nem becsüljük meg 
iparosainkat, megvetjük kereskedő** 
in két, termelőinket, nem választjuk 
meg elég tapintatosan nevelőinket s 
nem becsüljük meg önmagunkat.

Én itt különösen a nevelőkkel 
akarok foglalkozni.

Ha egy külföldről idejött nevelő 
állást kap — tegyük fel — egy úri 
házban. A gyermekek „nevelése“ az 
ő kezében van. Újólag mondom 
„nevelése“ s nemegak tanítása.

A nevelés magasztos czéljának 
megközelítéséhez és eléréséhez pe­
dig a hazaszeretet szent tüzének 
felébresztése és élesztése elenged- 
hetlenül szükséges.

Már pedig hogy beszéljen, de 
még inkább, hogyan járjon elő jó 
példával a német, franczia vagy 
angol hazaszeretettől duzzadó nevelő, 
hogy a magyar hazaszeretet a keze

franczia, angol, német termék után I alá tartozó gyermekek keblében fel­
mindenki kapkod, mialatt a hazait j költse és azt tovább is fejleszsze ? ! 
megveti, holott a honi gyártmány ' 
sokszor kiállja a versenyt a frau= 
czia stb. termékkel, de nem kevés< 
szer fölül is múlja azt. Minden 
honi gyártmányt ócsárolnak s csak 
a külföldön készült dolgokról zeng­
nek dicshymnuszokat.

S miért van ez?

Magyar honpolgárt csak magyar 
ember nevelhet S ebből azonnal ki­
tűnik a külföldi nevelők szükség­
telensége és nevelésüknek ferde- 
ségei. Mert a külföldi mindent di­
csér ami német, franczia, angol stb. 
s a magyar iparról pedig kiesiny- 
lőleg szól s megvetőnek deklarálja.

Szeretni fogsz egykor igazán.
Kék szemű angyali szép leány.
Többé bu szivedben nem terem 
Snem mondod ; nem szeretsz sohasem.
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hogy magyarosítunk és magyaroso­
dé k. Nézzünk csak egy német, 
fi auezia, angol lapot találunk-e azok­
ban föntidézett hirdetéseket. Bizo­
nyára nem!

S mennyire szükségesebb volna 
nálunk —eme —hazaíiság gyökerén 
rágódó filoxeráktól - megőrizni a 
társadalmat mert hiszen amazoknál 
van kifejlett nemzeti szellem, nálunk 
ellenben a nemzetiségi izgatásoknak 
most van csak a fénykora; pedig hát 
kiáltjuk ország*világnak, hogy ma­
gyarosod unk. Vegyük fel e kérdést 
a napilapokba és ostorozzuk a tár­
sadalmat eme félszegségeért. mutas 
suk ki mennyire eltért az igaz út­
ról és tartsuk meg a költő ama 
szép szavait:

Négy szócskát üzenek 
Vésd jól kebledbe s fiadnak 
Hagyd örökül, ha kihunysz :
„A haza minden előtt/

Tlszavőlgyl.

— Egyről-másról. Mindenki a rendkí­
vüli időjárásról beszél, mely a januári fa­
gyasztó hidegei varázsolta november hó 
elejére. Vége a könnyű nyári toilettnek, nem 
viselheti már senki. Azon emberek pedig, 
kiknek felöltőjük a zálogházban szokta aludni 
az igazak nyári álmát s még pár nap előtt 
gondatlan mosolyly&l járkáltak az utczákon 
abban a boldog feltevésben, hogy még igen 
soká forgathatják a kiváltás nagy pénzügyi 
műveleténél szükséges bankót, hiú remény 
tápláltatott a most a hideg idő beálltával só­
hajtozva futkosnak a zálogházba, egyik a má­
sik kezébe adva annak kilincsét. — Eltávoz­
tak, de nem a fecskék és gólyák, hisz azok 
régebben távoztak tőlünk, jobb hazát ke­
resni. Ki hát, kinek ajkáról oly édesen hang­
zik a bucsu-szó, (?) ki lehetne az más, mint 
a Szentes felé távozó kedves Dombay-pJr. 
De feledjük a tehetséges művész párt, mint 
megannyi mást; hisz még körünkbe voltak, 
elég gyér pártolásba részesítettük a kedves 
vendégeket. — A kolerától való félelmünk 
úgyszólván egészen megszűnt, mióta jobb

————■ Ilii——MMW
— botránkozott meg Ernő. — Hiszen be­
bizonyított dolog, hogy a szerelem a kép­
zeletet nagyon fejleszti, az elmét élesíti, — 
hogy mást ne említsek, tudott volna-e Pe­
tőfi oly gyönyörű költeményeket Írni, mint 
„Látnom kelet leggazdagabb virányit — és 
„Szeretlek édesem“ sfcb. — ha oly szerel­
mes nem lett volna Juliskájába.

— Hát én ami Lenkénkén az ellen­
kezőt tapasztalom. Tudja, Lenke mindig 
oly kedves és okos volt, ha valami nehéz 
feladattal nem tudtam boldogulni készsége­
sen segített — és most ? — Múlt héten Hu­
nyadi Lászlóról kellett, hogy jellemrajzot 
írjak Lenkéhez fordultam nem mintha ma­

TI&7, AV I & K.

hírek érkeznek külföldről. Magyarország még 
elég kevésáidozattal siklott ki a fekete ven­
dég kezéből, amely más országokban az embe­
rek ezreit döntötte sírba. Szakkörökben az a 
nézet uralkodik, hogy most már tavaszig 
egyáltalán nem lehet a járvány fellépésétől 
tartanunk s nyugodt lehet mindenki, mert 
egy középeurópai államban sem lépett még 
fel eddig a kolere november elején. Sok 
üggyel bajjal létesitetett annak idején váro­
sunkban a főtéren levő ártézikut; mind­
amellett nem lett olyan, mint amilyennek 
eredetileg tervezve volt. Ha őszintén aka­
runk szólni, hát be kell azt ismernünk, hogy 
ezen kis kaliberű cső nem valami tetemes 
viz mennyiséget bocsájt ki magából. Ma már 
a vállalkozók közt előállott verseny követ­
keztében 4000 frt költséggel lehet artézi 
kutat létesíteni. Nem szabad tehát ez egy 
Artézi kút mellett megállapodnunk. Megle­
hetős nagy kiterjedésű városunk Összes la­
kossága a főtéren lévő ártézi kutat veszi 
igénybe. Azok kik a kút közelében laknak 
kényelmesen szerezhetik be szükségleteiket, 
de azok, kik a város messzebb fekvő helyein 
laknak, bizony meglehetős időbe kerül, mig 
oda eljutnak. Gondoskodnunk kell arról, 
hogy a viz mindnyájunk számára könnyen 
hozzáférhető legyen. Gondoskodnunk kell, 
hogy tüzeseteknél ne legyünk kénytelenek 
kilométernyi távolságról hozatni a vizet. Gon­
doskodnunk kell, hogy ne legyen Kénytelen 
senki az egészségére ártalmas vízzel élni, 
az ártézi kút nagy távolsága miatt. A ta­
pasztalás megtanított immár mindenkit arra, 
hogy a jó és egésséges ivóvíz többet ér a 
világ minden patikájánál, mert az egészség 
fen tartására elhatározó befolyással bir s 
különösen a gyomorbajok és a váltóláz meg­
akadályozására hatása úgyszólván csalha­
tatlan. Működjünk tehát egyöntetűen s has­
sunk oda, hogy artézi kút mielőbb kellő 
számban létesitessók városunkban.

Újdonságok.
— Halottak napja. Megemlékeztünk már 

a megelőző számunkban a szép s kegyeletes 
napról, a halottak napjáról! Fölhívtuk a 
hívőket, hogy emlékezzenek meg elhunyt 
szeretteikről. Ha nem is ami fölhívásunkra, 
hanem a szív szavára hallgatva, de még is 
oly számosán látogatták a holtak hazáját — 
a temetőt, hogy meglepő volt e sokaságot 
szemlélni, mi annál is inkább dicsérendő, 
minthogy alkalmatlan, hideg, szeles idő volt, 
mely — főleg a gyermekeket siettette a 
szent helyet csak hamar elhagyni. A szent 
meuetet maga a plébános vezeti«, mely után 
a hatalmas hanggal rendelkező B. káplán 
tartott alkalmi szent beszédet, melyet kö­
vetett három gyászemlékkőnek a megszen­
telése, melynek már majdnem alkonyaikor 
lett vége, de azért még is majdnem az 
egész temető tele volt néppel. Mi csak tisz­
telni tudjuk e kegyeletet, melyben tartsa
meg az Isten népünk szent jó indulatát 
örökre 1

gam nem tudom volna hanem tudja, egyedül­
dolgozni unalmas. Kérlek, Lenkus, Hunyadi 
Lászlóról kell jellemrajzot Írjak! ki kell 
emelni houszeretét, halált megvető bátoi- 
ságát és azt a nemes modort, minden ma­
gyar szivet meghódított. Kicsoda ? Kérdé 
Lenke szórakozottan.

László, feleltem türelmetlenül, ki
más ?

Igazad van kedves, mondá ekkor 
hevesen megölelve, nem ösmerek Laczimnál, 
kedvesebb, jobb és bátrabb embert!

(Folyt, köv.;

— Közigazgatási bizottság ülése. Vi 
nay Andor dr. főispán október 30-án el 
költ elősző a közigazgatási bizottság as 
havi ülésén, mely alkalommal, az ülést m 
nyitó rövid beszédében meleghangú szaví 
bau köszönte meg a bizottságnak, kinev 
tetese alkalmából hozzá intézett üdvö 
táviratát s kérte a bizottsági tagok tár 
gatását tiszte teljesítéséhez. A leguagvc 
reszt egyhangúlag eliutézet tárgysorozat' 
- szűk terünk miatt, - csupán városunI 
ko/.eliol érdeklő dolgok uiuz/au<u,<iról 
szünk ez alkalommal említést. Frank Zoli
ÍJ?1?: ‘®kolai .tauité “gy® iJézet fel hossza 

I vitat. Nevezett taaitó ellen Hegyi Antal p
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• bános, a „Cs. K“ f. szerkesztője lapjában 
j „A becsület“ czimmel súlyos vádakat tartal- 
j mazó újdonságot tett közzé. Mely Frankot 

arra indította, hogy önmaga ellen fegyelmit 
kérjen. A fegyelmi vizsgálatot városunk 
iskolaszéke is kérte, Réti Ferencz főszolga­
bíró mellőzésével elrendelni. Frank Zoltán 
ellen a fegyelmi vizsgálat elrendeltetett. 
Ennek 30 nap alatt leendő befejezésére a já­
rási főszolgabíró utasitatott. Á törvényható­
sági ipar tanácsba, (a szegedi kamara meg­
keresésére) a közig, bizottság egyhangúlag 
választotta be, rendes tagul Eszes Mátyás 
polgártársunkat.

— Még valami a megyéről. Csongrád- 
vármegye fegyelmi választmánya ugyancsak 
október hó 3Ő-áu tartotta ülését. Mely al­
kalommal intézte el Blázsik Márton és 
Szarka Lajos fegyelmi ügyét. A határozat 
a következő: Blázsik Mártont megdorgá- 
lásra; Szarka Lajos közs. nyilvántartót pe­
dig hivatalvesztésre Ítélte.

— Meghívó. A csongrádi önkéntes tűz­
oltó-egylet által 18 t4. évi november hó 
24-éu, a „Pannónia“ szálloda nagytermében 
tartandó jótékouyczélu kataliu-bálra. A 
rendezőség. Kezdete esti 8 órakor. Belépti 
díj személyenként előreváltva 60 kr., este a 
pénztárnál 80 kr. A jegyek előre válthatók : 
Bagossy József, Block Adolf, Rosenberg 
Ede, Ugrai Albert, Král András urak üz­
letében. A felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

— Az izr. nőegylet múlt hó 28-án tar­
tott ülésében egyhangúlag Dr. Dékáuy Béla 
választatott meg a jótékony nóegylet titká­
rául. A megválasztott küldöttségiieg kéretett 
fel a titkári állás elfogadására, mit az kéz­
séggel el is fogadott.

— A csongrádi Iktató-kiadó választás.
Múlt hó 30-án történt meg ezen választás, 
amit ugyan nem mondhatunk választásnak, 
amennyiben csak egy pályázó volt Reviczky 
András; tehát meg keile nolle-velle válasz­
tani. Sok szorgalmat s munkásságot kíván 
e csekély fizetéssel javadalmazott állas, de 
a fiatal erő és szorgalom megküzdhet a ne­
hézségekkel, csak minden idejét ennek szen­
telje s igy megtörténhetik, hogy ez állás is 
anyagilag jutalmaztatni fog.

— Esküvő. Reick Lajos budapesti ke­
reskedő f. hó 11-én vezeti oltárhoz Stern 
Mór helybelyi kereskedő kedves leányát, 
Etelkát.

— A csanyl Jegyző. Mint már előre is 
azon reményünknek adtunk kifejezést, hogy 
a helyettes jegyző Szluha N. leend a győztes 
Csanyoa ; ime teljesült, minthogy 13 pályázó 
közül csakugyan győzött Szluha ur. Állandó 
egészséget s kitartást kívánunk nehéz pá­
lyáján, hogy mindenkor községe javát moz­
díthassa elő.

— A „Csongrádi Közlöny“ nyomdája. 
Azt beszélik — de melynek hitelességéről 
nem állunk jót — miszerint a „Csongrádi 
Közlöny“ nyomdája bizonyos Angermajer ke­
zére bízatott, ki egyszersmiut a b'sztüzle- 
tett is átveszi Sima és társától. Mi csak 
sajnálattal vennénk tudomásul ha az ilyen 
a közművelődésre fölálitott müvet valamely 
fátum érné, mely Csongrád népének vagy a 
közművelődés terén gyenge elhaladásának, 
vagy anyagi erejének győngeségéről tenne 
tanúbizonyságot. Azonban itt sem az egyik 
sem a másik esetről nem akarunk bírálatot 
írni! nem ismerjük az eseményt — ha ugyan 
esemény? — s igy nem is képviselhetik e 
sorok a szorosan vett bírálatnak minősége 
tárgyalását.

felejteni, kit igazán szeretünk. Hiába, nem 
tudja elfelejteni városunk ifjúsága egykori 
vezérét, a lovagias, nemes jellemű férfiút 
néhai való verebélyi Bogyó Mihályt, aki im­
már négy ev óta alussza örök álmát a ha­
lottak csendes országában, kint a temetőben 
A szerény fakeresztet az elhunythoz méltó 
emlékkővel szándékozik felcserélni a ke-
Ean±SfJZ1VÜ' fiatalsá* és * szükségse 
költség fedezesere november hó 10-né, a
jövő szombaton este tánczmulatságot rendez
a Pannónia szálloda nagytermében». Midőn
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Lzó fiatalság e nemeslelkü mozgalmát öröm­
mel megemlítjük, egyszersmind ama remé- 
uvünkuek is kifejezést adunk, hogy a mu­
latság minden tekintetben fényesen sikerült 
leend Azután a kedves és feledhetlen Miska 
bácsinak is emlékkövei lesz a sírja megje­
lölve, nem lesz olyan szomorú, bánatos és
elhagyatott . . .

— Hirdetmény. Csongrádvármegye alis­
pán! hivatala részéről közhírré tétetik, hogy 
a vármegyei legtöbb adóífizetők névjegyzéke 
mai naptól kezdődőleg Szentesen, az alispá- 
ui iktatóhivatalban közszemlére kitét elvén, 
ugyanott, a hivatalos órák alatt báiai ál­
tal megtekinthető s az ellene netalán szűk 
séges felszólamlások folyó évi november hó 
11-ének d. u. 5 órájáig bezárólag megtekinthe­
tők. A vármegye igazoló választmánya ülé­
seit f. évi november hó 12-éu d. e. 10 órakor 
a vármegyeház alispáni elfogadó leimében 
kezdi meg, mely határidőben a felszólamlá­
sok fölött, határozni fog. Mindazok, kik az 
1886. évi 21. t -ez. 26. §-ában körülírt ked­
vezményt igénybe venni kívánják az ülések 
tartama alatt, az igazoló választmány előtt, 
szóval, vagy írásban jelentkezni s jogosult­
ságukat igazolni kötelesek. Szentes, 1894. 
október 3L-éu Dr. Csató Zsigmond alispán.

— Kecskeméten ex idén a jogakadé- 
miának két, női hallgatója van, Curtuin 
ügyvéd leányai: Hermin és Valéria.

— Sima Ferencz sajtópere. A szegedi 
sajtóbiróság múlt hó 27-én tárgyalta Sima 
Ferencz orsz. képviselőnek Bánfalvi Lajos 
szentesi lap szerkesztő elleni sajtóperét,. Az 
esküdtszék Bánfalvit becsületsértésben vét­
kesnek nyilvánította s a törvényszék 30 frt 
fó- és 10 frt mellékbüntetésre ítélte s 352 
frt eljárási költség megfizetésében marasz­
talta el. A vádlott, kit Reiniger Jakab sze­
gedi ügyvéd képviselt, semmiségi panaszt 
nyújtott be.

—- 3000 frtos lopás. Sövényháza köz­
ség pénztárából, múlt hó 29-én éjjel isme­
ret len tettesek 30UO foriutot elloptak. Ez 
ügyben a nyomozás meginditatott s hisszük, 
hogy a tolvajkézre hamarjába rá fog kop- 
pautani a törvény szigora, mivel a nyom 
Dócz-felé vezet.

— Honvédségi szemle. A m. kir. hon­
védség Il-ik kerületének szemléttartó bizott­
sága f. hó 4-én, azaz ma érkezik körünkbe, 
hogy a tartalékos honvédegyéneknek sorha­
di állományban való használhatóságit meg­
állapítsa. A tartalékos honvédegyéneket fel­
hívjuk, hogy — f. hó 5-én reggel a város 
közházáuál — a katonai szemléről el ne 
maradjanak.

— Az utczahos. Nem rendkívüli dolog az, 
Szabó Imre kőmive» meeter uram házánál ha ó kissé 
elkésve az éj homályába kótyagos állapotba tér haza. 
így történt ez múlt hó 28-án* is, hogy kissé elkésve 
ittas állapotban tért haza Az életpárok között csak 
hamar heves szó-vita fejlődött s csak a nÖ gyors elil- 
lanásának köszönhető, hogy a vita a tettleges utón 
nem nvert érdemleges befejezést, A szerető férj 
azonban nagy aggodalomba esett neje éjjeli távo­
zása felett Csak hamar határozott s baltával kezében 
megindult neje felkeresésére; — ki az egyik szom­
szédos házba menekült — sok bólyongás után vissza 
indult otthona felé. Dühét asonban még inkább fo­
kozta eredménytelen nyomozása • az útközbe eső 
utczai élőfákból 5 drbot baltájával kivágott. Ren­
dőrségünk napokig kutatott as uj sport-kedvelő 
után mig végre feltalálta a szerető férj személyé­
ben. De már ekkor helyre volt állva » házi béke s 
így tettes örömmel lépett egyezségre a kivágott fák 
tulajdonosával.

— Műkedvelői előadás Félegyházán. 
Múlt hó 28-án a félegyházi iparos ifjak 
„Önképző Kör“ e igen sikerült műkedvelői 
előadást rendezett. A műkedvelő társaság, 
Lukács Sándor „A Vereshajn“ czimti énekes 
népszínművét adta elő. Ottani levelezőnk, 
különösen kiemeli tudósításában, Szvácsik 
Mariskát ki (mint Szilaj Kata unokája, a 
veres haja) nagy sikerrel ját zott, kit a 
nagyszámú közönség többször a lámpák elé 
tapsolt. Nagyban támogatták még a darab 
sikerét az összes szereplők, kik mindannyian 
megfeleltek a várakozásnak. A darab végez-

TI0ZAVIDÉK.
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tével az első zenekar közreműködésével si­
került táuczmulatság tartatott, mely csak a 
reggeli órákban ért végett.

A kövezett ut megnyitása. Örvendetes újság 
ez, hogy az uj kövezett utón jármüvezhetünk már 
valahára! s nem kell jármüveinkkel kerülgetni az 
ország ut, illetve a vasúti ut mellé; bár még min­
dig nem mondhatjuk el, hogy e mü készen van 
minthogy az utczákba a lejárás nem kifogástalan, a a 
föld nincs eltakarítva az ut mentéről, bár csak 
elismerésünknek adhatunk szavakat akkor, midőn a 
kanális utcza keleti oldala már az i.dahordott fold 
által elegyengetve van ami szemnek is igen tetsze­
tős látványt nyújt s nem kell a jármüveken haladó 
embereknek attól rettegniők, hogyha egymást kike­
rülniük szükséges, nem dőlnek le jármüveikkel. 
Csak rajta, hogy még a téli időszak alatt e föld­
munka bevégeztessók.

— Ä csendörség létszáma a jövő évvel 
emelkedni fog egész Csongrádmegyébeu s 
valódzinüleg megkétszerezik a létszámot,, 
Makón pedig szárnyparancsuokságot szervez­
nek. A csendörség létszámának emelése csu­
pán a szocializmus nagy elterjedésére ve­
zethető vissza, mert a hódmezővásárhelyi 
zendülés óta, habár másrészről a közbizton­
ság veszélyeztetve nincs is nagyobb zendü­
léstől tartanak.

— Ebó az,, ami a másé. Régi magyar közmon­
dás, habár nem is illemes. De ezen közmondás 
azoknak ezói, akik nem értik meg a tiz parancsolat 

tizedik parancsát,melyben ez is foglaltatik, hogy; 
Se házát, sem mezejét el ne kívánjad. Ámde a csong­
rádi jószágtartó gazdák ezt vagy nem tudják, vagy 
tudni sem akarják. A nagy réteket oly nagy szám­
ban lepték, illetve lepették el jószágaikkal, hogy 
pár hónap sem volt arra szükséges, hogy a réteket 
nyári aszály utáni sivataggá váltóztattak, nem ke­
resvén, hogy e réteknek ki a gazdája. No hát ez 
még a kisebb baj lett volna, ha osztán a kikötött 
40 kr legelő bért lefizették volna : De nem . . 
5-mond: öt gazda fizetett meg, a többi elég lelket­
len nem fizetni idáig. Mily óriási s fizetett munka 
lesz az, hogy mind a legeltető k összeirassanak hogy 
igy a legelőtulajdonosok legalább a csőszbén fizet­
hessék meg melyeket — félünk — hogy csak birói 
végrehajtás utján lehet rajtok behajtani. Hát lesz­
nek egyének, kik ezt bevárni elég kicsiny lelküek 
lesznek. Beküldetett.

— Vége az obsitnak ! A tartalékos katonákra 
az a meglepetés vár, hogy ezentúl már senki sem 
kap obsitot. Elmarad az a nagy levél, melynek czifra 
díszítményei közé oda tették, bogy N. N. hány esz­
tendőt, hány hónapot ée napot szolgált a királyért és 
hazáért . . . meg az »összbirodalomért« — s ebből 
mennyit a közös *k u. k.« hadseregben mennyit a 
honvédségnél. Az »obsit« helyett, mely az »Abschied« 
nak bakanyelvi magyarosítása könyvecskét kapnak, 
melybe szintén beírják azokat az adatokat, — meg 
azt, hogy melyik népfölkelő zászlóaljhoz osztották 
be az illetőt.

Irodalom.
Bem ismeretlen arczképe. „Az 1848-49-iki ma­

gyar szabadságkarcz története“ cziraü nagy munká­
nak most megjelent 23-ik füzete Bem apónak egy 
érdekes arczképet közli. Az arczkép egészen elüti 
azoktól, melyek közkézen jelenleg forognak. Itt Bem 
jellegzetes. Arczát rövidre nyirott tüskés korszakai 
övedzi. Ez arczkép, melynek eredetije 1849-ben Nagy­
szebenben készült, a kortársak állítása szerint leghí­
vebben ábrázolja a hős vezért, ki a hadjárat végén. 
Az örökös csatározás közt, már borotválkozni sem 
érvén rá, csakugyan megeresztette szakálát. A füzet 
más tekintetben is igen érdekes, Gracza György im­
már az alvidéki h^bornskodást, Fehértemplom ostro­
mát, Periasz bevételét stb. mondja el nagy élénk­
séggel s számos uj adat f. s. használásával. A füzet 
képei szintén igen sikerültek s a következők : A ver- 
seczi ütközet 1848 julius 11-éu. — Hátráló osztrák 
csapatok. — Damjanich hardja, Gróf Guyon Richard 
honvédjei élén. — Herczeg Woroniecxky Alicsiszláv 
Venczel. A vértanú 1848-iki arczképe után. Részlet 
Bzt. Tamás ostromáról. Bem, mint a bécsi mozgó- 
őrség parancsnoka. Bem József honvéd tábornok, 
Részlet fehértemplom ostromából. A vörös sipkas. 
Részlet a perlaszi harczokból.

NTILTTÉ 16*)
I Báli-selyemszöveteket méterenként 45 krtól 

II frt 65 kriy, valamint fekete, fehér és színes
selyemszöveteket is méterenként45 krtól II frt 
65 krig — sima, csíkozott, koczkázott, mintázott, 
damaszolt stb. minőségben (mintegy 200 külön­
böző fajta és 2000 különböző szin s árnyalatban)

1
 postabér és vámmentesen a privátmegrendelők la­
kására szállít: Henneberg G. (cs. és kir. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Minták posta­
fordulóval küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 

I 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasz- I 
I tandó. j

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal fe 
lelősséget a Szerk.
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naponta pénzt sze­
rezhetnek bármily állású 
egyének, kik mindennemű 
osztr.-magyar államai és ma­
gánsorsjegyek eladásával fog­
lalkozni akarnak, havi rész­
letfizetésre kedvező feltételek 
mellett, egy elismert buda­
pesti solid intézet részére.
Ajánlatok „U. A " jelige alatt intézendők

ECKSTEIN BERNIT
hirdetési Irodájába

FGrdS-uteza 4. sz. a mikor prospektu­
sok küldetnek.

fiT
Ha| fiatalító.

Aki e nemű szerek iránt már 
teljesen elvesztette bizalmát, an­
nak szeremből csak egy pró=

K hát ajánlok, s kezeskedem, hogy 
8 — 10 nap múlva az őszhaj Cj 
eredeti fényét és fiatalos színét 9 
visszanyeri, a korpaképződést, y 
és haj-hullást 3 —4=szeri hasz- 9 
nálatra megszünteti, és igy a y 

haj növését is elősegíti. jjj 
Ám 1,4 literes üvegnek 1 frt 60 kr. ffl

Kapható:
Törölt 3CatallzirLá,l9 

Budapest Páva-utcza 13.

„PRÓFÉTA“
étterem és sörcsarnok Szegeden.

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására hozni, hogy 
Szegeden a Jtá árász-u tczií- 
ban9 a kir. tábla köz­
vetlen közelében lévé, 
régi jó hírnevű
„PRÓFÉTA“ SÖRCSARNOK
újonnan felépitettvén azt október 

20-án megnyitottam.
A midőn a n. é. közönség pártfo­

gását kérem, bátorkodom figyelmét fel­
hívni az újonnan épített legnagyobb 
és legszebb étterem és sörcsarno­
komra, melyet legnagyobb dísszel ujo- 
nan a mai kor igényeinek megfelelőleg 
rendeztem be.
Jó magyar konyha. Kitűnő borok.

Pilsen! és kőbányai sor.

Számos látogatást kér,
kiváló tisztelettel

DANCZINGER JÁNOS, jfy
vendéglős.x

» INWNP

Br. KLESZKY-féle
felülmúlhatatlan hires

eltávolít minden lDÖrtI©zitAta,la.3a.©ágrot,
a bőrnek bársony finomságot, fehérséget és simaságot kölcsCuBz. - Ára: 1 »agy 
tégelveek 60 kr — kisebb 36 kr. — Ehhez kitűnő mosdéviz, a legjobb halasa. — 

6 Ára: 1 nagy üveg 1 frt — kicsiny 60 kr.

'3CLe(3!Z)£y’-fé\& Isőszvéiiyszaszi“ (Antirhomaticom.) Egy csal- 
hatlan hatású gyógyszer, mely hihetetlen eredménnyel gyógyítja & kőszvényes fáj­
dalmakat. Az ezrével érkező hálanyilatkozatok igazolják, hogy e köszvény szer 
néhányszori használat után kigyőgyitja a fejgörcsöt, a tagszaggatást, a zsibbadást 
és minden a rematlzmusból származó összes fájdalmakat. Üvegenkint 1 frt 30 kr. 

ZPOS"tSl33 WtcL33V^ft©l 3- forinton. 3*113.1 33.0333. ücCŰLl'Q,Btil-'C,.

Czim; KLESZKY-féle gyógyszertár
a „vörös kereszthez"

2_52 Torontáil-Szecsái333ro33.

KNUTH KAROLY
műszaki irodája é& gyára.

Svidapest, VII. 3rer. 0-arai-i3tcsca 0-6* •*-
Elvállal és berendez:

Légszesz és vízvezetékeket,
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással.
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb, vízzel való ellátását. 
Mindennemű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részére.

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket.

fj Szárítókat, bármily czélra.
i ” Legjobb rendszerű closeteket.

Vas és kőagyag cső csatornázásokat.
Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőtlenítőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

KÖA8YA8 CSÖVEK NA8Y VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések. 

Költségvetéseket készséggel készít. 6—is

Az »Első szegedi cs. és kir. szab. műtrágyagyár rész­
vénytársaság* felhívja a t. gazda közönség b. figyelmét

gya
gyártmányaira

s különösen általános elismerésbe részesült buza9 zab9 árpa.
kender9 répa9 here9 luczerna9 bükköny, szélé,
hagyma, káposzta és krumpli, — különleges műtrá­
gyáira. —

E trágyákból 1600 (négyszög) ölre csak 150—200 klg 
szükséges, úgy, hogy egy hold megtrágyázása 11—15 írtba kerül. 

Ismertető füzeteket s árjegyzéket szívesen küld kérésre
9—13

az igazgatóság.
*) A* eddig elért eredményekről szívesen annak felvilágosítást a Bács-Bodrogh 

megye, az országos ■ az erdélyi gazdasági egyesületek.

Nyom. Szílber J. könyviy. Csongrádon.


